



ИЗВЕЩАНИЕ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 304 (15025). • Воскресенье, 26 декабря 1976 года. • Цена 2 коп.

ЗАВЕРШИМ ГОД ПО-УДАРНОМУ!

УВЕРЕННЫЙ ШАГ ГОРНЯКОВ БАССЕЙНА

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ШАХТЕРОВ

Развернув с первых дней года социалистическое соревнование за максимальную производительность труда и высокое качество на каждом рабочем месте, горняки бассейна настойчиво боролись за досрочное выполнение государственного плана. И вот победа! 25 декабря, выйдя 140-миллионную тонну угля, кубассовцы досрочно взяли годовой рубеж.

По сравнению с прошлым годом добыча топлива возросла на 2,6 миллиона тонн. Производительность труда достигла 94 тонн на горнорабочего в месяц. Дополнительно к плану продукции реализовано на 15 миллионов рублей. Наиболее

весомый вклад в трудовую победу внесли коллективом производственного объединения «Кемеровуголь», шахты «Кольчугинская», им. Дзержинского, 7 ноября, «Комсомолец», «Анжерская», «Первомайская», «Распадская», «Нагорная», «Карагайлинская», «Краснокаменская», «Высокая» и многие другие. Досрочно выполнили государственные планы объединения «Гидроуголь» и «Облкемеровуголь».

В оставшееся до конца года время народное хозяйство получит от горняков бассейна еще 2,4 миллиона тонн угля.

В ОБКОМЕ КПСС

ИДЕЙНАЯ ЗАКАЛКА

Бюро обкома партии рассмотрело вопрос о работе партийной организации шахты «Березовская» по идейно-политическому воспитанию трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС.

В постановлении отмечено, что партийная организация шахты проводит определенную работу по идейно-политическому воспитанию трудящихся, главным содержанием которой является пропаганда и углубление изучения материалов XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на пленуме.

Партиком осуществляется комплексное планирование идеологической работы, используются различные формы агитационно-пропагандистской деятельности. Более 300 членов партии, комсомольцев и беспартийных изучают материалы XXV съезда КПСС в системе партийной и комсомольской учебы. За последние пять лет 1,615 трудящихся шахты получили экономическую подготовку. Осуществляется партия-инициативный план экономического обучения кадров в десятой пятилетке.

Каждый четвертый трудящийся шахты носит звание «Ударник коммунистического труда», более 500 работников производства работают в общественных советах, комсомлах.

В ответ на решения октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС трудящиеся шахты решили выдать в июле этого года 52 тысячи тонн угля дополнительно к плану. Вместе с тем в работе парторганизации шахты имеются серьезные недостатки и упущения. Главным из них состоит в том, что указанные XXV съезда партии о комплексном подходе к воспитанию осуществляется недостаточно настойчиво и целенаправленно. Не полностью используются возможности системы партийной учебы, экономического образования, устной политической агитации, массовых форм пропаганды, общественных организаций в идейно-политическом воспитании.

Ряд занятий в системе партийной, экономической учебы, лекций, политинформаций проводится на низком идейно-теоретическом и методическом уровне, в отрыве от практических дел коллектива. Политинформация на ряде участков проводится от случая к случаю, а политколлектив до последнего времени не был создан. Не получила широкого размаха лекционная пропаганда.

Недостаточно настойчиво повышается воспитательная роль социалистического соревнования. Опыт победителей соревнования не был создан. Большинство участников не получает широкого распространения. Не в полной мере обеспечивается единство хозяйственно-организаторской и идейно-политической работы, в результате чего за 10 месяцев 1976 года из 7 участков только два выполнили плановые задания, из 13

очистных и проходческих бригад — только шесть.

Партиком, цеховые парторганизации не обеспечили систематической работы по воспитанию коммунистический идеологии трудящихся. Вопросы идейно-политического воспитания трудящихся редко обсуждаются на заседаниях парткома и партийных собраниях.

Бюро обкома КПСС обязало партийный комитет шахты усилить идейно-воспитательную работу в коллективе. Сосредоточить основное внимание на формировании у коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности, политической сознательности. Планмерно, систематически и глубоко вести пропаганду и изучение материалов XXV съезда партии, октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи товарища Л. И. Брежнева на пленуме, лекции, содержащие доведение каждого работника шахты.

В ходе подготовки к 60-летию Советской власти использовать все формы агитационно-пропагандистской работы для воспитания трудящихся на боевых и трудовых традициях партии и народа, в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Партиком шахты предложено сосредоточить усилия партийной организации на комплексном решении идейно-воспитательных задач, для чего:

— вести глубокое изучение марксистско-ленинской теории, выработанных XXV съездом партии положений и выводов по основным направлениям коммунистического строительства в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС»;

— осуществлять дифференцированный подход к комплектованию школ и семинаров, Усилить контроль за политическим самообразованием коммунистов как основным методом овладения марксистско-ленинской теорией. Особое внимание обратить на идейную закалку молодых коммунистов, трудящихся, комсомольцев;

— совершенствовать формы и оперативность устной политической информации. Не реже одного раза в неделю проводить беседы политинформаторов и агитаторов по вопросам политической информации. Не реже одного раза в неделю проводить лекции, лекции по темам: «План партии — план народа», «Экономическая стратегия КПСС», «Советский образ



Проходческая бригада А. И. Альфа из Томусинского шахтостроительного управления работает на строительстве третьей очереди шахты «Распадская». Ежедневно передовой коллектив трудится со значительным опережением графика. Бригада освоила в этом году один миллион 300 тысяч рублей при обязательстве один миллион.
И. А. СНИЖКО, бригадир А. И. Альфа.
Фото Ю. Сергеева.

жизни — великое завоевание социализма. Партийному, профсоюзному комитетам предложить обеспечить дальнейшее повышение воспитательной роли социалистического соревнования, чтобы оно на деле стало формой слияния идейно-политического и трудового воспитания.

Улучшить работу по нравственному воспитанию трудящихся, античные вести борьбу против хулиганства, пьянства, нарушенных трудовой и производственной дисциплины и других отрицательных проявлений. Не оставлять ни одного аморального проявления без осуждения товарищей по труду. В этих целях полнее использовать влияние трудового коллектива, повысить роль рабочих собраний, заводских дружин, совета профсоюзных комитетов. Особое внимание обратить на повышение роли товарищеского суда.

Партиком, комитету ВЛКСМ надо разработать мероприятия по улучшению идейно-политического воспитания комсомольцев и молодежи в ходе подготовки и Ленинскому зачету «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Развернуть социалистическое соревнование молодежи под девизом «60-летию Советской власти — 60 ударных недель!». Организовать проведение молодежных тематических вечеров, конференций, диспутов, встреч с передовиками производства, ветеранами шахты. Полнее использовать такие формы воспитания молодежи, как наставничество, шефство над молодыми рабочими. Принять меры по повышению общеобразовательного уровня молодежи.

Партиком обязано улучшить работу с идеологическими кадрами. Включить в состав пропагандистов, политинформаторов, агитаторов начальников участков, отделов, главных специалистов и других руководителей работников шахты. Провести общественно-политическую аттестацию пропагандистов системы партийной учебы. Для усиления методической помощи идеологическим кадрам создать в 1977 году центр партийной пропаганды.

Активнее использовать многоотрасльную газету «Флаг торняка» как одно из действенных средств коммунистического воспитания трудящихся.

Березовскому горному КПСС предложено оказать практическую помощь партийной организации шахты в устранении отмеченных недостатков. Осуществить постоянный контроль за выполнением каждой партийной организацией требований XXV съезда КПСС по идейно-политическому воспитанию коммунистов, трудящихся. Повышать требовательность к партийным, хозяйственным руководителям за уровнем, качеством, результативностью идейно-воспитательной работы в трудовом коллективе.

ДЛЯ БЛАГА И СЧАСТЬЯ НАРОДА

С большим трудовым и политическим подъемом работают в эти дни горняки и металлурги, химки и строители, энергетики и машиностроители, рабочие совхозов и колхозников. Хорошее настроение вызвано успешным завершением годовых планов и социалистическим соревнованием коллективов Кузбасса, награждением Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева высшими советскими и зарубежными наградами в связи с 70-летием.

В области продолжаются митинги, на которых трудящиеся Кузнецкого целиком и полностью одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, высказывают слова искренней, горячей благодарности Леониду Ильичу за неутомимую, многогранную деятельность, в основе которой лежит глубокая забота о мире на земле, о счастье и благе советского человека.

УСПЕХИ ВДОХНОВЛЯЮТ

Радостный день в прошедшем году был у горняков Краснобродского разреза: отгружены последние тонны угля в счет плана 1976 года. По этому поводу здесь состоялся многолюдный митинг.

В первом году десятой пятилетки коллектив разреза под Родие 3 млн. 660 тыс. тонн угля. — открывая митинг, сказал секретарь парткома А. Г. Телпов. — Горняки разреза свой трудовой успех связывают с успешной работой ЦК КПСС и лично Леонида Ильича Брежнева о шахтерах. Мы горячо поздравляем Леонида Ильича с 70-летием и высшими советскими и зарубежными наградами.

Выступивший затем бригадир комсомольско-молодежной бригады участка № 3 Ф. Е. Шапкин заявил:

Наш коллектив уже с ноября трудится в счет 1977 года. И мы уверены, что рубежи второго года десятой пятилетки будут также взяты.

На митинге выступили также начальник передового участка № 3 В. Ф. Проскуряков, директор разреза И. К. Бабкин и другие.

Коллектив разреза обязался до конца года отгрузить дополнительно еще 80 тысяч тонн угля.

Б. КОЗЛОВ,
г. Белово.

К НОВЫМ ВЫСОТАМ

На митинге, посвященном подведению итогов 1976 года и задачам на 1977 год, секретарь парткома колхоза «Заря» С. Е. Семанкин рассказал о достижениях хозяйства в первом году десятой

пятилетки, главное из которых — получение более чем двадцатипятипроцентного урожая зерновых с гектара. Урожай и другие культуры. Это позволило продать государству 4.800 тонн зерна при плане 2.700 тонн, создать прочную кормовую базу для животноводства.

Эти достижения — результат труда колхозников, сумевших в трудных условиях вырастить и убрать хороший урожай. В числе других колхоз «Заря» вышел победителем областного соревнования в стране.

Выступившим на митинге было о чем рассказать. — Мы надеемся по 2.800 килограммов молока на фуражную корову, — говорит бригадир животноводов этого участка М. Г. Ленинова. — Это больше плана. Работаем в очень хороших условиях. В коровниках молокопровод, механические раздача и навозоудаление. Изменился и производственный быт. Животноводы выражают благодарность нашей партии и ее Генеральному секретарю ЦК Л. И. Брежневу за заботу о тружениках села.

Убедительно говорила и колхозница И. П. Донских об огромных переменах в жизни колхоза. В их селе, например, построены детский сад, школа со спортивным залом, скоро откроется музыкальная школа. В доме проведен водопровод, канализация, вошли в быт газы, электричество, улучшились торговля и бытовое обслуживание населения.

— Мы чувствуем постоянную заботу партии и в связи с 70-летием и награждением Л. И. Брежнева горячо поздравляем его.

На митинге были рассмотрены обязательства коллектива колхоза на 1977 год, в которых предусматривается провести в полном объеме подготовку к весенне-полевому урожаю и вырастить не меньший урожай, чем в этом году, создать кормовую базу для выращивания большого поголовья общественного скота.

В принятой резолюции участники митинга заверили партию, ее Центральный Ко-

митет во главе с Л. И. Брежневым, что трудящиеся колхоза справятся с новыми задачами.
(Корр. «Кузбасса»)
Ленинск-Кузнецкий район.

БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Центр партийной пропаганды и информации Томусинской ГРЭС переполнен — работники цехов электростанции и дежурная сменная вахта «В» собрались на митинг.

— Первый год новой пятилетки завершил уверенно, — сказал секретарь парткома В. Арнаев. — Обязательства наши выполнены.

— И в эти волнующие дни мы, энергетики, как и весь советский народ, с радостью отмечаем рождение Леонида Ильича Брежнева, который долгие годы предумышленно руководил нашей партией, заместил главного инженера, участник Великой Отечественной войны. — Лично мне особенно дорого, что вместе со всеми советскими солдатами и офицерами фронтными дорогами прошёл и Леонид Ильич.

Слово берет Герой Социалистического Труда, старший машинист энергоблока Н. Колупаев. Он говорит о том, что вахта отлично работала в уходящем году и приняла на себя все обязательства в 60-летием Великому Октябрю. Поделовому выступают лаборанты топливно-транспортного цеха, ветераны энергетики, ударник коммунистического труда А. Санникова, машинист котлостроительного цеха-100 Н. Вдовиченко и другие.

В резолюции участники митинга единодушно одобрили мудрую политику Ленина, Центрального Комитета, его Генерального секретаря товарища Л. И. Брежнева. Энергетики обязались в 1977 году полностью выполнять диспетчерский график по выработке электроэнергии и обеспечивать ею бесперебойно все отрасли народного хозяйства Кузбасса.

П. ШАВРИХИН,
г. Мыски.

Митинги и собрания трудящихся также состоялись на шахте «Северная», разрезах имени Вахрушева, Междуреченском заводе железнодорожных конструкций, Кемеровском электротехническом заводе, в совхозах «Шахтер» и «Ельванский», на многих других предприятиях, стройках, в хозяйствах.

Слово делом красно: проверяем выполнение обязательств

С ТОЧНЫМ ПРИЦЕЛОМ

На стыке лет, как и на стыке рабочих смен, каждый производительный коллектив подводит итоги сделанному, уточняет нерешенные вопросы, выявляет неиспользованные резервы. Такой тщательный, подробный анализ годовой работы ведется сейчас и на Кемеровском электротехническом заводе.

Начекая рубежи на первый год десятой пятилетки, трудящиеся этого предприятия поставили перед собой весьма ответственные задачи и обещали годовым план по объему реализуемой продукции выполнить к 29 декабря, дать сверх плана продукции на 200 тысяч рублей. Сегодня можно сказать: этот рубеж взят. Только что пришла радостная весть — магнитному участку ПМА-4100 присвоен государственный Знак качества. Как же электромашинистам удается добиваться выполнения своих социалистических обязательств?

Знакомая с Кемеровским электротехническим, невольно обращаешь внимание на такое обстоятельство. Объемы производства на предприятии неуклонно из года в год возрастают, между тем новых цехов и участков на территории его не видно. Все вроде бы так, как было не сколько лет назад. И действительно, ширь на электротехническом разрезе есть некуда. Но хотя производственные площади на заводе остались прежними, используются они много эффективнее.

Пришел на резкое повышение эффективности производства был взят коллективом электротехнического еще в годы девятой пятилетки. Именно тогда завод одним из первых в отрасли перешел на регламентированный ритм сборки основных видов

продукции: магнитных пускателей, тепловых реле, электротрубок. Это позволило значительно повысить качество изделий, достигнуть на 25 процентов производительности труда. Примечательно, что все оборудование для новой технологии создавалось непосредственно на заводе силами самих рабочих.

В наву XXV съезда КПСС коллектив электромашинистов поддержал почин бригад Московского электротехнического завода им. Владимира Ильича «Пятилетке качества — рабочую гарантию». Инициаторами этого движения на Кемеровском электротехническом стали шифровщик П. И. Рифаненко и токарь В. И. Бортинков. Их примеру последовали коллективы тридцати бригад всех цехов и участков производства. 674

рабочих-сдельщикам, включившись в поход за качеством и эффективностью, приняли личные производственные планы, которые стали действенной формой социалистического соревнования.

Необходимо отметить творческий, активный характер принимаемых рабочими личных планов. Главные качества их — конкретность и обоснованность. Вот, например, личный план Т. И. Заболова, слесаря-сборщика участка сборки узлов. Тамара Ивановна обязалась в 1976 году выполнять норму выработки на 102 процента, повысить производительность труда по сравнению с 1975 годом на два процента. Своё слово сборщица держит крепко. Не было в этом году ни одного месяца, в котором она не показала бы выше намеченного. Не случайно

Заболова еще в октябре выполнила свою годовую норму. И это не единственный пример. Таких, как Т. И. Заболова, на электротехническом согнии «Практически» — у каждого председателя заводского комитета профсоюза Ф. М. Пожилого, — все работавшие по личным планам справляются с ними успешно.

На основе личных годовых рабочих принятых на год социалистических обязательств коллективов бригад, участков, цехов. Обязательства эти с успехом выполняются. Так, рабочие сборного цеха наметили повысить производительность своего труда по сравнению с 1975 годом на полтора процента. Фактически этот показатель, возрос уже почти на шесть процентов.

Весомый вклад в успехи коллектива электротехнического завода вносит инженерно-технические работники. Главное содержание их личных творческих планов — создание рабочих наиболее благоприятных условий для высокопроизводительного труда.

С каждым годом производством электротехнического становится все более сложным. Чтобы достичь наивысшей его эффективности,

очень важно соединить умение и опыт рабочего с творческой мыслью специалиста. На заводе хорошо это понимают. В последнее время широкое распространение здесь получили почин «Рабочей инициативы» — инженерную поддержку, 35 инженеров и техников поддерживают это начинание. Обединившись в группы творческого сотрудничества, специалисты и рабочие прямо у станков, по ходу дела решают вопросы внедрения новой техники, повышения производительности труда.

Конструктор В. И. Шрамчевский, токарь М. И. Гевини вместе работали над изготовлением правильно-отрезного автомата. Использование автомата в производстве дало экономический эффект в 5 тысяч рублей. Столь же плодотворно трудятся и другие группы творческого сотрудничества. Активное участие инженерно-технических работников в социалистическом соревновании, их знания помогают рабочим электротехнического завода выполнять намеченные обязательства.

Уверенно выходят на финиш года электромашинистры.

А. РОДИНСКИХ,
г. Кемерово.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КПСС

ПРЕКРАТИТЬ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ КОММУНИСТОВ ИСПАНИИ

22 декабря с. г. в Мадриде арестована группа руководителей Компартии Испании, в том числе генеральный секретарь ХПН С. Каррельо. Несмотря на широкую волну протеста в Испании и во многих странах, полицейские власти продолжают держать испанских товарищей под арестом. Это грубое нарушение прав человека и элементов демократических свобод. Действия властей находятся в явном противоречии с их заявлениями о желании демократизировать режим. Советские люди решительно протестуют против преследования патриотов Испании и требуют свободу испанским коммунистам, прекращения преследований всех патриотов и демократов Испании.

Постановление Совета Министров РСФСР

О ПРИСУЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕМИЙ РСФСР 1976 ГОДА В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ

Совет Министров РСФСР рассмотрев предложения Комиссии Президиума Совета Министров РСФСР по Государственным премиям РСФСР постановляет:

- Присудить Государственные премии РСФСР 1976 года в области литературы — П. ГОРЬКОГО Воронику Сергею Алексеевичу, писателю, — за книгу «Родительский дом»;
- Фирсову Владимиру Ивановичу, поэту, — за сборник стихов «Музыка души»;
- Фокниной Ольге Александровне, поэтессе, — за книгу стихов «Маков день»;
- Барбашу Юрию Яковлевичу, литературоведу, — за книгу «Вопросы эстетики и поэтики»;

В ОБЛАСТИ МУЗЫКАЛЬНОГО ИСКУССТВА — ПРЕМИИ им. М. ГИНКИ Касьянову Александру Александровичу, композитору, — за оперу «Степан Разин», «Фроме Гордеев» и камерные произведения последних лет. (Окончание на 4-й стр.)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

22 декабря состоялась очередная избирательная конференция областного профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и животноводства. С отчетным докладом на ней выступил председатель областного профсоюза Н. В. Заварзин.

В работе конференции принял участие и выступил секретарь областного КПСС В. Г. Карелин.

Докладчик и делегаты конференции подняли широкий круг вопросов жизни и деятельности профсоюзных организаций. Речь шла о плюсах и минусах внедрения, организаторской, воспитательной работы в коллективах совхозов и колхозов, об охране и условиях труда, об одорожительных мероприятиях и т. д.

При всем этом в центре внимания участников конференции был вопрос о развитии социалистического соревнования в коллективах совхозов и колхозов на протяжении в начале предстоящего XXV съезда КПСС.

Председатель Крайинского района профсоюза Н. И. Козлов, доверив Марининского совхоза-техникума Л. Ф. Передеро, главный зоотехник совхоза «Ударник» П. Е. Адуев и другие конкретными примерами продемонстрировали положение из отчетного доклада о том, что там, где профсоюзные организации всеми средствами

добиваются высокой действенности соревнования, успех сопутствует не только отдельным предприятиям, но и всему коллективу.

На конференции подчеркивалось большое воздействие на ход соревнования морального стимулирования. В этом отношении показательным было выступление завхоза отдела массово-политической работы Дома культуры совхоза «Заря» Н. Ф. Коряковой. Она рассказала о том, что в совхозе широко применяются различные формы популяризации достижений: радиогазета, фляги трудовой славы, красочные стенды, «моменты», переходящие вымпелы, благодарственные письма семьям передовиков, выступления агитбригады Дома культуры, вечера чествования — все это дает большие результаты в развитии соревнования. Действенным средством воздействия является и сатирическая газета «Сельский вестник».

К сожалению, еще далеко не везде так широко и последовательно применяются моральные стимулы. В некоторых профсоюзных комитетах, отдавая должное материальным стимулам, недостаточно стимулируют моральные, мало заботятся о ярком, наглядном поздравлении работников коллективов и отдельных труженников, не обеспечи-

вают сравнимости показателей.

Докладчик и некоторые выступавшие делегаты совершенно правильно указывали, что отраслевые специалисты только при том условии добиваются успехов в своей работе, если они выступают в коллективе подлинными организаторами соревнования, ставящими его задачу. Это видно на примере агронома А. А. Бондарева (совхоз «Заря»), Б. Н. Бауэра (совхоз «Яшинский»), зоотехника В. Т. Мышю (совхоз «Красинский»), П. Е. Адуева (колхоз «Ударник полей») и других.

Но сколько же специалистов хозяйства, особенно среди агрономов, считают, что развитие соревнования — дело общественных организаций? К сожалению, большинство специалистов еще не имеют личных творческих планов, выпускают главное в своей работе.

Директор совхоза «Восход» Н. В. Брашна в своем выступлении отметил ряд недостатков в соревновании между Топкинским и Крайинским районами.

— Считается, — говорила она, — что наши районы соревнуются. Об этом время от времени даются материалы в районных газетах. Но вот что странно: ни один совхоз нашего Топкинского рай-

она не соревнуется с конкретным совхозом Крайинского района. Надо, чтобы встречались делегаты, проводились встречи, обменивались показателями и опытом, помогали друг другу глубже видеть недостатки и улучшения, советовались.

В ряде мест формализм проявляется в нерегулярности подведения итогов соревнования, в отсутствии яркого наглядного показа его итогов. Особенно заметно это в Ижморском, Янском, Марининском районах.

Заслуженный механизатор РСФСР, звеньевой-наркофелевод совхоза «Мазуровский» Н. К. Зайкин говорил о том, что социалистическое соревнование повышает трудовую и политическую активность труженников полей и ферм. Вместе с тем растут их культурные запросы. В этой связи он сказал:

— Посмотрите, как меняется наша техника. Она становится не только более совершенной, но и красивой, радующей глаз. А теперь посмотрите, в какой примитивной, некрасивой и неудобной рабочей форме мы работаем на этой технике. Не пора ли поставить вопрос о замене старой рабочей одежды на новую, чтобы мы гордились ей, чтобы она привлекала молодое поколение? Это не модничанье, а жизненная потребность.

Оратор сказал и о том, что пригородный совхоз «Мазуровский» до сих пор не имеет не только Дома культуры, но и хотя какого-нибудь клуба. Негде демонстрировать фильмы, ставить концерты, развивать художественную самодеятельность. Даже собрания рабочих приходится проводить в производственных помещениях.

В своем выступлении секретарь обкома партии В. Г. Карелин говорил об огромных задачах, стоящих перед труженниками села, оставшимися на роли профсоюзных организаций в успешном их решении, в повышении эффективности и качества всей работы.

В постановлении конференции получала дальнейшее развитие воля труженников села с целью выработки и выполнения перед ними XXV съездом КПСС и октябрьским (1976 г.) пленумом Центрального Комитета партии.

Состоялись также отчетно-выборные конференции в других термах и обком профсоюзов. На первых организационных пленумах избранным председателем Прокопьевского территориального профсоюзного комитета стал М. М. Гринский, секретарями — В. Г. Максимов и бригадир производков шахты «Центральная» А. В. Нестеров; председателем Кузбасского жилищно-строительного термина рабочих угольной промышленности А. Т. Козлов, секретарями — А. И. Фомин и сварщик Кемеровского строительного управления В. Н. Филиппов; председателем обкома медицинских работников — Н. И. Мадельца, секретарями —

Э. Р. Бруснин и главный врач областной стоматологической поликлиники Ю. Ф. Дубенский; председателем обкома профсоюза работников культуры — Н. Д. Новозарова, секретарями — И. И. Харченко и начальник отдела культуры П. И. И. Харченко; председателем обкома рабочих металлургического промышленного — Н. П. Лешапов, секретарями — К. Г. Королев и бригадир электромонтажной Новокузнецкой заводской бригады В. И. Назаров; председателем обкома рабочих строительства и промышленного — М. Ф. Румянцев, секретарями — В. И. Конышев и токарь треста «Строймеханизация» Н. Н. Фурсов;

председателем обкома рабочих электростанций и электротехнической промышленности — И. П. Евстратов, секретарями — В. И. Конышев и заведующий отделом техники безопасности завода «Кузбассэлектромотор» А. Д. Сударнов; председателем обкома работников связи — Ф. Г. Маслов, секретарями — А. И. Горва и телеграфистка Кемеровского телеграфа Р. М. Потапенко; председателем обкома рабочих машиностроения — В. К. Пригудин, секретарями — М. И. Марьян и котельник завода «Химмаш» А. А. Ровов; председателем обкома рабочих легкой промышленности — И. М. Мальцев, секретарями — В. А. Коиссаров и пекарь Кемеровского хле-

бокомбината Э. И. Горюнова; председателем обкома рабочих текстильной и легкой промышленности — А. И. Зеленова, секретарями — П. С. Бондаренко и инструктор производственного обучения ЦИПТ В. Д. Бочарова; председателем обкома рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — Л. А. Бортукова, секретарями — Р. А. Бактеев и пресовщица Кемеровской мебельной фабрики В. Д. Минин; председателем обкома работников сельского хозяйства — Н. В. Заварзин, секретарями — И. С. Тихомиров и бригадир Кемеровской птицефабрики Г. В. Марченко; председателем обкома рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий — Ю. Д. Сивинских, секретарями — Ю. В. Барсова и шофер треста «Кемеровторрестрой» Д. И. Ивалов; председателем обкома работников просвещения, высшего школы и начальной школы — М. С. Сухоу, секретарями — В. Г. Мешкова и преподаватель школы-интерната г. Кемерово А. Ф. Убекова; председателем обкома работников государственных учреждений — В. Д. Минин, секретарями — В. М. Козырева и инструктор областного Е. А. Благо, председателем обкома работников торговли и потребительской кооперации — А. И. Чернов, секретарями — В. А. Трупа и старший продавец магазина «Бульварный» Л. Р. Потеряев.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

СТАНЦИЯ ЛАТЫШИ. Группа железнодорожников писала о том, что у них в поселке холодно из-за несвоевременной подготовки котельной.

Заместитель начальника Тайгурского отделения Западно-Сибирской железной дороги А. Федосеев сообщил, что поселок станции действительно отапливался плохо. Три раза выехали на станцию и в подполнощную башню «в настоящее время» аварийное состояние котельной и водонапорной башни устранено, жалые дома получили нормальное отопление.

ЕСЛИ СЕКРЕТАРЬ партийной организации не желает писать жалобу на руководство своего коллектива — это уже ЧП. Люди, озабоченные о кормила общего дела, коммунисты одной партия, они призваны действовать в соответствии с законами товарищества, взаимного уважения и понимания, и на этой основе искать и находить общий язык.

В жизни, на практике, обычно так бывает: Ну, а если, допустим, контакт все-таки не получается? Тогда они вправе апеллировать к своим товарищам-коммунистам или райкому партии, где, как правило, и находят правильное решение. Конечно, согласно Уставу КПСС, каждый из них вправе обращаться с жалобой в любую инстанцию, вплоть до ЦК, но это уж личное дело каждого как человека и коммуниста.

Говорить о столь очевидных истинах приходится потому, что несправедливая история, о которой пойдет речь, потому и приключилась, что в ней с самого начала все шло не так, как бывает и «добродетельных» случаях.

ОБЪЕДИНЕНИЕ три с лишним года назад пригласил В. А. Шаравина доложить директору автохозяйства, когда оно находилось в плачевном состоянии: не без помощи прежнего руководства его расширяли и развивали без всякого зарплата совети, в отделе «Прикладные» — не оговорки. Подковнин в ответе Шаравин получает хорошую пенсию и мог бы от предложения отказаться. Но его попросили как коммуниста, взыкая авторитетом, незарплата организатора. И он согласился, тем более, что в обиде ему гарантировали всяческую поддержку.

Владимир Александрович вскоре использовал такую возможность, когда понял сразу же, что не находит в коллективе достаточно крепкой опоры: на должность начальника самой отсталой автоколонны Шаравин пригласил своего «старого знакомого» И. Филатова. Притом оклад ему был назначен более высокий, чем у прежнего руководителя; штатный автопарк колонны директор «урусал» на 35 единиц, новую технику поступало в хозяйство, направляла прежде всего к нему; наконец, закрепил за Филатовым, чего раньше нигде не бывало, персональную машину. Одним словом, давал понять, что Филатов — его «правый рука».

В те времена их можно было постоянно видеть вме-

сте — на планерках, в мастерских, на стройплощадке. Шаравин они уделяли особое внимание, потому что десятков машин в любую погоду оставались после смены под открытым небом — не халатно гаражей, других помещений.

Надо отдать им должное: они во многом преуспели благодаря завидной предприимчивости, настойчивости и вопросу находчивости: корпус рос, обзавод, как и обещал, обновлял автопарк,

чекнуть, что, дескать, был труд, может сорваться, который поставил все на свои места.

На собрании присутствовал инструктор райкома партии А. Д. Козлов. На мой вопрос, нельзя ли было ответить с собранием, он ответил: «Нельзя».

Я выполнял установку руководства.

Первый секретарь райкома партии В. И. Кудрявцев сказал откровенно:

— Откровенно скажу: ничего бы не изменила. А по-

жалеть, возможно, получился бы интересный разговор, который поставил все на свои места.

На собрании присутствовал инструктор райкома партии А. Д. Козлов. На мой вопрос, нельзя ли было ответить с собранием, он ответил: «Нельзя».

Я выполнял установку руководства.

Первый секретарь райкома партии В. И. Кудрявцев сказал откровенно:

— Откровенно скажу: ничего бы не изменила. А по-

ПОСЕЛОК БОРОВОЕ. Жители улицы Невельского писали о том, что пришли в ветхое состояние наружные освещение и бытовой электросеть.

Председатель исполкома Рудничского райсовета г. Кемерово В. Полынин увеличил расходы на установку выключателей на улицах и водонапорная башня «в настоящее время» аварийное состояние котельной и водонапорной башни устранено, жалые дома получили нормальное отопление.

ПЛОТНИКОВО (Крайинский район), Л. Белев и А. Ровнев из совхоза «Плотниковский» писали о том, что перестали ходить автобусы.

Заместитель начальника Кемеровского транспортного управления А. Волков так ответил, что в поселке плохой дороги автобусное движение осенью от станции Плотниково до совхоза было прекращено. «В настоящее время Кемеровское пассажирское автотранспортное предприятие осуществляет движение автобусов по указанному маршруту до наступления весенней распутицы».

КЕМЕРОВО. Покупательница И. Майстренко сообщила о том, что в магазине № 4 «Гастроном» нарушаются правила торговли.

Управлений областной контрольной «Гастроном» А. Десницкая сообщила, что жалоба рассмотрена, факты подтвердились. «За нарушение правил торговли, за отказ выдать книгу жалоб и предложений заводскому отделению магазина № 4 Плотникович Е. С. объявлен выговор».

вымпел на линии технического обслуживания автомобилей, скрывая случаи прогнатов; потом выяснилось, что он подделал распоряжение самого директора на списание автопарка.

Теперь общего языка они не находили.

Беза уже стояла у порога, но еще не вошла в дом. Вот тут бы и перестил разговор в партию. Но в данной ситуации этот вариант исключался: секретарь партийного комитета Филатов не оставался в долгу. Чем больше его принимали, тем изобретнее гнул он свою линию: стараясь завоевать сторонников, он стал все больше благодарить за прогулы, фамилия нескольких коммунистов. Их кандидатуры отклонили, настаивали на Филатове. Шаравин был против и откровенно рассказывал об этом.

А дело в том, что, будучи неплохим специалистом и организатором, Шаравин оказался, как бы это можно сказать, недостаточно подготовленным воспитателем. Из небольшого арсенала форм и методов общения с подчиненными он предпочитал руководствоваться, похуже, в основном положениями армейских уставов. Отсюда — нежелание и с нем советовать, нетерпимость к любым возражениям, переключаясь в определенном направлении, забывали вперед, скажем, что когда позже его самоуправство заинтересовало обком профсоюзов, Шаравин искренне признавал, что он вообще не очень хорошо знаком с основами трудового законодательства.

Филатова по характеру тоже англом не называли, хотя он не преминет под-

Партийная жизнь: по следам письма

ВОЛЫНЦА

Одним словом, машин с красным вымпелом на линии технического обслуживания автомобилей, скрывая случаи прогнатов; потом выяснилось, что он подделал распоряжение самого директора на списание автопарка.

Теперь общего языка они не находили.

Беза уже стояла у порога, но еще не вошла в дом. Вот тут бы и перестил разговор в партию. Но в данной ситуации этот вариант исключался: секретарь партийного комитета Филатов не оставался в долгу. Чем больше его принимали, тем изобретнее гнул он свою линию: стараясь завоевать сторонников, он стал все больше благодарить за прогулы, фамилия нескольких коммунистов. Их кандидатуры отклонили, настаивали на Филатове. Шаравин был против и откровенно рассказывал об этом.

А дело в том, что, будучи неплохим специалистом и организатором, Шаравин оказался, как бы это можно сказать, недостаточно подготовленным воспитателем. Из небольшого арсенала форм и методов общения с подчиненными он предпочитал руководствоваться, похуже, в основном положениями армейских уставов. Отсюда — нежелание и с нем советовать, нетерпимость к любым возражениям, переключаясь в определенном направлении, забывали вперед, скажем, что когда позже его самоуправство заинтересовало обком профсоюзов, Шаравин искренне признавал, что он вообще не очень хорошо знаком с основами трудового законодательства.

Филатова по характеру тоже англом не называли, хотя он не преминет под-

том, кто не мог знать, что он окажется таким... несогласным?

Райком можно только почувствовать, что в партийной организации, где три десятка коммунистов, лишь один достоин секретарского поста. Что касается «несогласности» Филатова, то она не заставила себя долго ждать. Между секретарем партбюро и директором завязалась теперь уже откровенная борьба за директивный пост. Филатов же, как и Шаравин, не оставался в долгу. Чем больше его принимали, тем изобретнее гнул он свою линию: стараясь завоевать сторонников, он стал все больше благодарить за прогулы, фамилия нескольких коммунистов. Их кандидатуры отклонили, настаивали на Филатове. Шаравин был против и откровенно рассказывал об этом.

А дело в том, что, будучи неплохим специалистом и организатором, Шаравин оказался, как бы это можно сказать, недостаточно подготовленным воспитателем. Из небольшого арсенала форм и методов общения с подчиненными он предпочитал руководствоваться, похуже, в основном положениями армейских уставов. Отсюда — нежелание и с нем советовать, нетерпимость к любым возражениям, переключаясь в определенном направлении, забывали вперед, скажем, что когда позже его самоуправство заинтересовало обком профсоюзов, Шаравин искренне признавал, что он вообще не очень хорошо знаком с основами трудового законодательства.

Филатова по характеру тоже англом не называли, хотя он не преминет под-

Особенно искусно я, прямо скажем, разлагающе действовал существовавшие порядки выдачи, в виде опощения, автомашины на суботные и воскресные дни в личное, так сказать, пользование. Заготовил, связавшись с мнуринского участка тонну навоза или попроведать любимую тещу в другом городе — пишу заявление, получаю машину и поезжай! Погумо то в летнее время санитарный автофургон можно встретить в ночных рыбацких костров, в лесах, богатых грибами и ягодниками.

Коллектив лихорадило, взаимные драги, подглядывания и доиспытания, словно болюто, засыпавши в свою губительную трясину все больше людей.

Были, конечно, среди них и такие, которые внешне все было как говорится, «до лампочки», дражкой руководителем они пользовались по-своему и жили в свое удовольствие.

Коллектив в конце концов стал напоминать этукую разудалую волюнку, для которой ярче бы и громче было решение Шаравина отдать квартиру работнику, который на нее не имел права, попытка сплавить на сторону под видом металлолома пригодный из эксплуатации кузов «Мельничка» и другие. Но ярлык «социалистический» или надуманные «фактички», о которых и писать-то, казалось бы, неудобно. Но они несли тревожащую информацию: директор-де не считался с мнением как партийной, так и профсоюзной организации.

В хозяйстве зачастили комиссии, начались проверки. И тут выяснилось, что в коллективе образовалось два



На 118—120 процентов ежемесячно выполняется план бригады Николая Корчуганова с Юргинской мебельной фабрики. Бригада ведет фанерование яромк и шпунтов деталей двухтумбового стола. 97 процентов своей продукции передовой коллектив выдает с порога предельными.

НА СНИМКЕ: бригадир И. Корчуганов и фанеровщик П. Казаненко.

Фото Ю. Сергеева.

стальконструкция установка на фундамент первые колонны фундамента, вестник реконструкции конвейера тракта. Чтобы выиграть время, они решили, не дожидаясь готовности фундамента, вести монтаж оборудования. Их замысел удался. За счет этого выиграна целая неделя. Строительству остается лишь выставить опалубку вокруг рамы и забетонировать ее. Не надо вести разметку, да и заливка бетона уже произведена. К 28 декабря будет смонтирован и сдан в эксплуатацию конвейер № 4.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ДОМЕННОЙ ПЕЧИ № 1 ЗАПСИБА

И СНОВА В АТАКЕ

Дома на своем рабочем месте. Записибская гвардия строителей и монтажников снова в атаке. Объем работ все еще велик: почти на пять миллионов рублей. Надо смонтировать почти шесть тысяч тонн металлоконструкций, уложить несколько тысяч тонн огнеупоров, выполнить электромонтажные работы. На критическом пути реконструкции сегодня тракт шпунтовода.

Бригады монтажников из НМУ-1 треста «Сибметаллургия» занимаются реконструкцией конвейера тракта. Чтобы выиграть время, они решили, не дожидаясь готовности фундамента, вести монтаж оборудования. Их замысел удался. За счет этого выиграна целая неделя. Строительству остается лишь выставить опалубку вокруг рамы и забетонировать ее. Не надо вести разметку, да и заливка бетона уже произведена. К 28 декабря будет смонтирован и сдан в эксплуатацию конвейер № 4.

КТО ВОДРУЗИТ ЗНАМЯ, ПОНЕСЕТ ФАКЕЛ?

Партийный штаб подал инициативу социалистического соревнования под девизом: «Ударный день! Ударный шаг!» 60-летие Великой Октябрьской революции. За вторую неделю ударной вахты победителями оказались среди монтажников бригада В. Захарова из Новокузнецкого управления № 2 треста «Сибметаллургия» и электрики из Антоновского управления треста «Запсибэлектромонтаж» бригады В. Погова. Среди строителей победили бригады В. Аксенова и В. Финтына из треста «Кузнецкпромстрой».

По условиям соревнования коллектив монтажников, занявший первое место два раза в больше, водрузит знамя над новой домной. Победители среди строителей примут участие в задуке домны.

Соревнование продолжается.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» на новых объектах Запсиба.

г. Новокузнецк.

СКРУБЕР РАСТЕТ

Совсем недавно монтажники бригады Б. Сидорова из второго управления треста «Сиб-

НА ЛИТЕЙНОМ — СТАЛЬ-МОНТАЖНИКИ

Бригады Н. Чукаева, Н. Паршикова, В. Аксенова и другие из треста «Кузнецкпромстрой» завершили подготовку фундаментов литейного двора. В соревновании среди строителей победили бригады В. Аксенова и В. Финтына из треста «Кузнецкпромстрой».

По условиям соревнования коллектив монтажников, занявший первое место два раза в больше, водрузит знамя над новой домной. Победители среди строителей примут участие в задуке домны.

Соревнование продолжается.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» на новых объектах Запсиба.

г. Новокузнецк.

ВОЛЫНЦА

Одним словом, машин с красным вымпелом на линии технического обслуживания автомобилей, скрывая случаи прогнатов; потом выяснилось, что он подделал распоряжение самого директора на списание автопарка.

Теперь общего языка они не находили.

Беза уже стояла у порога, но еще не вошла в дом. Вот тут бы и перестил разговор в партию. Но в данной ситуации этот вариант исключался: секретарь партийного комитета Филатов не оставался в долгу. Чем больше его принимали, тем изобретнее гнул он свою линию: стараясь завоевать сторонников, он стал все больше благодарить за прогулы, фамилия нескольких коммунистов. Их кандидатуры отклонили, настаивали на Филатове. Шаравин был против и откровенно рассказывал об этом.

А дело в том, что, будучи неплохим специалистом и организатором, Шаравин оказался, как бы это можно сказать, недостаточно подготовленным воспитателем. Из небольшого арсенала форм и методов общения с подчиненными он предпочитал руководствоваться, похуже, в основном положениями армейских уставов. Отсюда — нежелание и с нем советовать, нетерпимость к любым возражениям, переключаясь в определенном направлении, забывали вперед, скажем, что когда позже его самоуправство заинтересовало обком профсоюзов, Шаравин искренне признавал, что он вообще не очень хорошо знаком с основами трудового законодательства.

Филатова по характеру тоже англом не называли, хотя он не преминет под-

А. ИВАНЧЕВ.

г. Кемерово.

Жизнь в Кемерове

Новости События Факты

1. Новокузнецк

РОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИИ

60-летию Великого Октября была посвящена первая в истории Новокузнецкого института неделя молодого лектора.

Молодые политические бойцы побывали во многих трудовых коллективах, на заводах, промышленных предприятиях. Но особое внимание было уделено школе молодых лекторов была широка — Новокузнецк, Прокопьевск, Киселевск, Мыски, Междуреченск, Гурьевск.

Неделя существенно активизировала и внутрисекторную жизнь. Были проведены семинары молодых лекторов и политинформаторов, студенты совместно с преподавателями кафедр общественных наук создали методический, информационно-справочный центр.

Решено подобные недели проводить систематически. Так родилась традиция.

Э. ТАГТРОВ, ст. преподаватель Новокузнецкого института, кандидат исторических наук.

ЮБИЛЕЙ ИНСТИТУТА

15 лет назад в Новокузнецке был создан научно-исследовательский химико-фармацевтический институт.

Начинался он с четырех лабораторий, которые жили в здании заводоуправления Новокузнецкого химфармазавода. Первые годы между учеными и специалистами завода установилась тесная связь. В творческом союзе науки и производства осваивались новые виды препаратов.

Сегодня институт располагался неподалеку от завода, в светлом здании, имевшем свой опытный завод. Расширилась связь ученых с другими родственными предприятиями. Только за последние три года на химфармазаводах Сибири внедрено 15 технологических разработок института с экономическим эффектом свыше миллиона рублей.

Создание новых препаратов, совершенствование технологии производства лекарств — вот, пожалуй, два основных направления научных исследований, по которым трудятся почти 300 ученых, сотрудников Новокузнецкого научно-исследовательского химико-фармацевтического института.

(Корр. «Кузбасса»).

ПЕРВЫЕ ПРЕМЬЕРЫ

Премьерой спектакля «Угрожение стрелитвой» открылся новый сезон в Новокузнецком драматическом театре им. С. Орджоникидзе. Это 44-й сезон театра.

Нынешний сезон начался на много позже обычного. В здании театра хозяйничали строители. Шел капитальный ремонт помещений. Театр обновился. Обновился и его репертуар, новыми молодыми актерами пополнилась группа. Уже в декабре коллектив театра покажет новокузнецчанам четыре премьеры. Это спектакли «Угрожение стрелитвой», «Притворщики» и «Старомодная комедия».

А. ТРУНБЕВ, корр. «Кузбасса».

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

БУДЕТ ВАМ И БЕЛКА...

Судящийся дом отдыха, может, не всем нравится, а я вот люблю его. Вышесть утром — в себе чуть зары заниматься, маленькая звезда мерцает, как в сказке.

Люблю бродить по анимам тропинкам, вдыхать ароматный морозный воздух, наслаждаться природой. Я удивляюсь, как это некоторые люди не знают, куда себя девать. Здесь мож-

На ВДНХ СССР

ПОКАЗЫВАЕТ ГОСПРОМХОЗ «ТИСУЛЬСКИЙ»

Успехом у посетителей ВДНХ СССР в Москве пользуется павильон «Охота и охотничье хозяйство». На красочных стендах павильона показан богатый животный мир нашей страны, освещена работа лучших охотничьих хозяйств, есть литература по охотоведению и многое другое.

Отдельно представлены образцы разнообразных шкур пушного зверя — белки, соболя, норки, выдры и рыси, которые являются предметом промысла госпромхоза «Тисульский» управления охотничье-промыслового хозяйства при Кемеровском облисполкоме.

«Тисульский» отличается хорошим качеством — это отмечается в соответствующих надписях. Здесь же приводятся данные об основных результатах хозяйственной деятельности

этого передового хозяйства. Экскурсоводы павильона рассказывают о применяемых в госпромхозе «Тисульский» методах и способах работы. Это — закрепление угодий за отдельными бригадами, охотниками и др. Рассказывают о формах соревнования среди охотников хозяйства.

Л. ЛИВШИЦ, г. Москва.

СПОРТ И ВСЯ ЖИЗНЬ

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ФИЗКУЛЬТУРНУЮ СЕМЬЮ

ШЛА обычная тренировка боксеров, занимающихся в секции при авторемзаводе производственного объединения «Кемеровоуголь», руководит которой В. А. Мамченко.

Сам он, надев тренировочные перчатки, работал с одним из своих подопечных. Срабатывал переключая на ногах, свободной — время от времени говорил Владимиру Александровичу. А теперь после ухода вырком — правым боковым в голову! Так, хорошо. Еще раз. Молодец!

Руки Мамченко, втянутые в тренировочные перчатки, то и дело совершали в воздухе молниеносные движения, принимая на себя гулкие удары боксера, и оба они — тренер и ученик — дружно перегаривались по залу, словно на ринге, в настоящем бою.

Владимир Александрович, несмотря на то, что давно уже оставил ринг, не утратил поджзости и легкости движений.

1956 год стал для В. Мамченко своеобразным испытанием на боксерскую зрелость. Победив в отборочных зональных соревнованиях, он получил право участвовать в финале Спартакиады народов РСФСР. В тяжелой весовой категории собрался тогда весь цвет российского бокса, в том числе десятикратный чемпион страны, заслуженный мастер спорта Николай Королев.

Спортивный жребий свел Мамченко и Королева в полуфинальном поединке. Неподготовленный к такому поединку, Мамченко, когда в списке участников против фамилии своего очередного противника со скромной выпиской: «первый спортивный разряд». Газета «Советский спорт», освещая ход соревнования, писала на другой день об этом поединке: «Первый раунд с большим преимуществом выиграл В. Мамченко. Он, в отличие от тех двух, с кем уже боксировал Королев, сразу же предложил высокой темп. Удары Мамченко были чаще, достигали цели, заметно, что Королев устал в моменты уже перестав защищаться. На третьей минуте, после точного удара кемеровчанина, судья открывает счет. Да, Королев в поединке, всего лишь третий или четвертый раз за всю свою боксерскую карьеру».

И все-таки громадный опыт позволил Николаю Королеву с минимальным преимуществом выиграть тогда победу. Владимиру Мамченко досталась бронзовая медаль. В следующем году он становится чемпионом Центрального совета ДСО «Спартак». На зональном первенстве СССР вошел в тройку призеров, победив список его одержав 125 боев, из которых 95 — выигранных.

Но особенно Владимира Александровича занимает проблема воспитания боксеров-тяжеловесов. Сейчас она актуальна не только для кузбасского, но и вообще для отечественного бокса, потому что победитель боксеров тяжелой весовой категории имеет свои специфические трудности.

С. ВЛАДИМИРОВ, г. Кемерово.

И, наверное, не случайно, что именно у В. Мамченко, десять лет выступавшего в этой, как ее иногда называют, абсолютной весовой категории, появились перспективные спортсмены. Это восемнадцатилетний Сергей Исаков, Неоднократный чемпион Кузбасса, он дважды был серебряным призером первенства Центрального совета ДСО «Спартак».

Дома у Владимира Александровича мы просматривали спортивный архив. Нам показали Изабелла Николаевна, жена Мамченко. И для нее спорт стал не просто увлечением. В свое время она была одной из сильнейших гимнасток Сибири и Дальнего Востока.

В моих руках — пожелтевшая газетная вырезка о выступлении женской команды Кузбасса на первенстве зоны. Изабелла Николаевна заняла тогда третье место. Потом уехала в Хабаровск, на учебу в институт физкультуры. Все студенческие годы она сочетала с интенсивными тренировками. Постепенно росли результаты. И вот уже завоевала звание чемпионки Сибири и Дальнего Востока по спортивной гимнастике. Успешно не прошли незамеченными. Ее включили в сборную команду Центрального совета ДСО «Динамо». Шесть лет она занималась спортивной гимнастикой, участвовала на крупнейших соревнованиях. После окончания института, в 1959 году, вернулась в Кемерово и целиком переклонила на тренерскую работу в детско-юношеской спортивной школе.

Когда старшей дочери Ларисе исполнилось девять лет, мать привела ее в спортзал. Через пять лет девочка уже выполняла норматив кандидата в мастера спорта. Возможно, стала бы мастером, но тут получила травму. С гимнастикой на время пришлось расстаться. А потом вдруг пришло новое увлечение — легкая атлетика. В этом году Лариса закончила спортивную школу, поступила работать на завод и по-прежнему усиленно тренируется. Меняет спорт спортивным спортом.

А вот среди пожелтевших листов совсем новенькая грамота. Это первый спортивный трофей младшей дочери Мамченко — одиннадцатилетней Лены.

— Ее любимый «конек» — коньки, — смеется Изабелла Николаевна. — Тренируется в детско-юношеской школе.

— Значит, в скором времени ожидается пополнение в семье семейного спортивного арха? — высказываю мое предположение.

— Время покажет, — спокойно замечает Владимир Александрович.

С. ВЛАДИМИРОВ, г. Кемерово.

АВТОР КАРТИНЫ—ЙОРДАНС

Крупная «Планинашка Христа» из коллекции Одесского государственного музея западного и восточного искусства считалась до сих пор произведением неизвестного художника. Автора шедевра удалось установить искусствоведу В.Д. Власову.

Исследователю были известны несколько полотен на тот же библейский сюжет, близких по композиции исследуемой картине. Их автором был великий фламандский живописец Якоб Йорданс (1593—1678). Сравнительный анализ образно-живописной структуры произведения позволил предположить исследователю.

Теперь под картиной появилась табличка: «Якоб Йорданс. Середина XVII века». Одесса. (ТАСС).

Молодость, дерзание, творчество

ЗА ЧЕЛОВЕКА С УМНЫМ СЕРДЦЕМ

За три года — две книги рассказов «Вернусь звездопадом» (1975 год) и «Медленные часы» (1976 год). Так пришла к читателю Екатерина Дубро, молодой прозаик из Юрга. Человек трудной судьбы, большой

силы воли, огромной работоспособности, тонкого и поэтического художественного дарования, она в литературном труде нашла свой путь утверждения в жизни, связи с людьми, свой путь борьбы за лучшее в человеке.

Первый сборник рассказов Екатерины Дубро «Вернусь звездопадом» сравнительно недолго задержался на прилавках книжных магазинов. Его заметили и привлекли читатели. Рассказы привлекали искренней лирической интонацией, жизненной достоверностью, незаискусствованными, трогательными судьбам героинь, пристальным вниманием к их внутреннему миру, а главное — чистотой и высотой нравственной атмосферы, созданной автором.

О рассказах заговорили. Мне в то время пришлось быть свидетелем незапланированного горячего спора о них на студенческом групповом собрании и даже удивиться тому, как точно и полно девушки-студентки восприняли не только судьбы своих героинь — героини Екатерины Дубро, но и позицию автора — нравственную и эстетическую.

И пусть не было полного единодушия в оценке отдельных образов, эпизодов, рассказов (и читатели даже собирались писать об этом автору в Юргу), общим было мнение: книга вызвала много мыслей, раздумий.

С привлекательным поворотом сборника читатели частично знакомы по альманаху «Юрга Кузбасса». Слова героини Екатерины Дубро пришли к нам в своих повседневных делах и заботах, в сомнениях, хлопотах, порой огорчениях и болезнях. Нет среди них людей, победно и легко шагающих по жизни.

И все же они очень современны, интересны, достойны внимания и уважения. Эти скромные, на первый взгляд ничем не примечательные люди — шоферы Пахомов, врач Ольга, секретарша Диана Семеновна, школьница Алеша и другие, близкие мировосприятию автора героини. Современны потому, что живут не только для себя, они неравнодушны к волею и делам всего мира, не могут быть безразличными к судьбам других. Их объединяет внутренняя неуязвимость, душевная щедрость, способность заботиться о себе и о благо других.

Автор настойчиво, но без нравочувствительных сентенций, без унылого морализаторства проводит эту мысль и в предельно реалистических рассказах «Взгляды Семеновна» и «Медленные часы» и в лирической «Пегушная весна» и «Сто белых бабочек».

Разные рассказы, разные люди, разные судьбы. Пожалуй секретарша, незаметная, немного смешная, отказывается от предложения «крути и сердца» хорошего человека. Мучается от невозможности склеить, цементировать неудачную свою семью Пахомов. Переживает все муки мучительные неразделенной любви пятнадцатилетней Алеша. В большинстве случаев это желание, особенно болезненно, делают особенно раинными.

Очень непохожие друг на друга герои второй книги, но все они немного чудачки, с общепринятой точкой зрения, однако в самой странности их — чаще всего желание остановиться, оглянуться, разобраться в себе и в окружающем и выбрать единственно верную, то есть высокую человеческую позицию. Часто вы-

бор этот не «на пользу» героини: отказывается от возможности устроить семейную жизнь одинокая немолодая Диана Семеновна («Взгляды Семеновна»), навечно и самобвтервенно пытается помочь сумасбродной и довольно черствой Лане влюбленный в нее Алеша («Отвесно падали дожди»), бежит от покоя и благополучия Оля из «Сто белых бабочек». Но все эти «отступления от здравого смысла» в рассказах закономерно, они определяются внутренней логикой характеров героинь.

Вторая серьезная встреча с читателем, пожалуй, всегда труднее и ответственнее первой. Автору нужно доказать, что он не просто рассказывает историю своей души, овладевая каким-то определенным уровнем литературного мастерства, а сумел сделать шаг вперед, осветить какой-то пласт жизни, круг тем, характеров.

Большинство рассказов из нового сборника Е. Дубро говорит о том, что сделать этот новый шаг ей удалось. Если героиня («Вернусь звездопадом») — это преимущественно вариация одного характера, поставленного в различные обстоятельства, то в «Медленных часах» мы встречаемся с разными людьми — разными и по возрасту, и по жизненному опыту, и главное — по душевному складу.

Пристальное внимание к внутренней жизни человека позволило Е. Дубро создать запоминающиеся образы персонажей не только в родственных, но даже совсем непримемлемых для ее мировосприятия. Среди них Нина Ивановна в

«Медленных часах», не редкость правильная, целесообразно мыслящая и поступающая, лишенная самой лишь «малости» — бесспорности и способности к самоотдаче.

Среди них и совсем неожиданный персонаж Алеша — герой рассказа «Улица Тра-ля-ля». Страшный жизненный итог этого человека, который только брал у жизни, у людей, ничего, или почти ничего не давая взамен, оставил он за собой по романному судью, горе, детей-безотцовщину.

В рассказе «Улица Тра-ля-ля» лирически желала автора добраться до самой сути своего героя, увидеть, в чем он мог бы стать хорошим, настоящим человеком, разобравшись в самых истоках, корнях судьбы и характера. И это делает небольшой рассказ таким достоверным и художественно убедительным.

Есть в сборнике «Медленные часы» и свои просветы, свои тени. Рассказ «По французской посылке» — история внезапного прозрения молодой женщины и ее бунта против лицемерного заштыря в изжившем себя браке — кажется наудачным, слабо мотивированным.

Трудно загадывать, как сложится дальше творческая судьба Екатерины Дубро, какой круг тем придет в ее рассказы, останется ли неизменной привязанность к одному жанру или повлечет к себе более широкие поводы. Может быть, молодому прозаику были бы полезны принципиально продуманные и бескомпромиссные беседы с писателями-старшими товарищами по перу, членами писательской организации, читательские письма. Но одно можно утверждать с уверенностью: Екатерина Дубро продолжает свою литературную работу, свою борьбу, свой разговор с читателем.

Н. ЗАХАРЧУК, преподаватель института культуры, г. Кемерово.

ОТКРЫТО СОВЕТСКИМИ УЧЕНЫМИ

«НЕВИДИМАЯ» ВАКЦИНА

Научное открытие в области медицины зарегистрировано 23 декабря. Государственным комитетом Совета Министров СССР по делам изобретений и открытий. Авторы этой работы — сотрудники Центрального научно-исследовательского института туберкулеза Министерства здравоохранения СССР Н. А. Шмелев, И. Р. Дорожкова и З. С. Земскова.

Более чем в 90 странах сейчас применяется противотуберкулезная прививка детям для создания иммунитета. Однако до последнего времени не было известно, за счет чего оно длительно поддерживается в организме: уже через несколько месяцев бактерий вакцины не удавалось обнаружить.

Советские ученые установили, что ослабленные туберкулезные микробы в организме сохраняются много лет, но ирригуют биологические изменения формы — так называемый эль-вариант. Туберкулезная вакцина в этом случае приобретает совершенно другое строение: она может быть в виде шаров, зерен и других структур. Поэтому ранее применявшиеся в микробиологии туберкулеза способы они не выявлялись. Теперь же с помощью специально разработанных комплексов методов этих «невидимок» можно найти.

Открытие поможет выработать рекомендации для перестройки существующих и разработки новых сроков повторных прививок. Оно важно для исследования измененных вариантов живых вакцин при других заболеваниях.

(Корр. ТАСС).

ПРОИСШЕСТВИЯ

СЛУЧАЙ НА ПЕРЕГОНЕ

Это случилось недавно, в один из декабрьских дней. До отправления пассажирского поезда № 215 со станции Кюндама оставалось немного времени. А в этот час экипаж электропоезда № 1078, завершив выкатывание поезда, груженного рудой, спешил в обратное дело, чтобы и отправлено пассажирского поезда освободить однопутку.

И вдруг на железнодорожном полотне, едва различимом в белом мареве тумана, машинист С. П. Азанов заметил черное пятно. «Никак огорение концы шпала» — подумал он. Приняв решение остановить. Для опытного машиниста достаточно было одного взгляда, чтобы понять: «Беда».

А минуту после по радио слыши уез возмне твоеинские слова машиниста — «Беда».

— На 56-м километре, шпите № 4, обнаружен грохочущий излощенный стержень. Пропустить поезд нельзя.



В погожие зимние дни лес манит любителей лыжных походов на прогулку. Этот снимок был сделан в Барзасской тайге, нуда неморочане выезжали на туристском поезде. Под руководством опытных инструкторов туристы совершили увлекательное путешествие по тайге, натаскали с гор. НА СНИМКЕ: туристы в походе. Фото С. Федорова.

ди вошу. Стоит только положить ее, отойти в сторону, они окружают сумку, заглядывают: нельзя ли покомиться? Жалко, что не все берут этих зверьков. То, глядя на мальчишки начнут стрелять в них из каких-то самопалов, а то и в зарослях.

На личных машинах запрещено приезжать на территорию дома отдыха, но некоторые умудряются делать это. Приехал один такой, поставил машину в лесу, заманил туда двух белок, выкрал и уез. Мы шумели, да где там! Ему, видите ли, не охота возиться с ними в лесу, когда они на

воле, хочется заплодучить их в собственность. А может, даже убить да шкурки снять. Таких людей надо подальше гнать от бора.

В Сузунском доме отдыха работают хорошие люди. И была там не раз и познакомилась с ними. Это директор Александр Ефимович Алдуин, сестра-хозяйка Валентина Петровна Пономарева, медработник Анна Николаевна Боронских и другие. Они не жгут благодарности и похвал, просто совесть не позволяет им работать плохо.

М. ТКАЧЕНКО, г. Юрга.

О ПРИСУЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕМИЙ РСФСР 1976 ГОДА В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Школьников Бориса Тимофеевича, солдату Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова... В ОБЛАСТИ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА — ПРЕМИИ ИМЕНИ К. СТАНИСЛАВСКОГО... В ОБЛАСТИ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА — ПРЕМИИ ИМЕНИ И. РЕПИНА... В ОБЛАСТИ КИНОИСКУССТВА — ПРЕМИИ ИМЕНИ БРАТЬЕВ ВАСИЛЬЕВЫХ...

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЗАВЕРШИЛИСЯ в Ханой IV съезд партии вьетнамских коммунистов ознаменовал собой великую победу... КУРС — НА СОЦИАЛИЗМ И КОММУНИЗМ... ЛУИС КОРВАЛАН — НА СВОБОДЕ... КОНФЕРЕНЦИЯ ОПЕК... В области внешней политики КПВ выразила решимость и вперед вносить вклад в укрепление единства и сплоченности коммунистических и рабочих партий на основе марксизма-ленинизма...

Table with 2 columns: Date (e.g., 26. ВОСКРЕСЕНЬЕ) and Program details (e.g., I ПРОГРАММА, Москва «Орбита»).

Table with 2 columns: Date (e.g., 27. ПОНЕДЕЛЬНИК) and Program details (e.g., I ПРОГРАММА, Москва «Орбита»).

Table with 2 columns: Date (e.g., 28. ВТОРНИК) and Program details (e.g., I ПРОГРАММА, Москва «Орбита»).

Table with 2 columns: Date (e.g., 29. СРЕДА) and Program details (e.g., Перерыв с 11.25 до 19.30).

Адрес редакции и издательства: 650690, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефоны: ответственного секретаря 6-65-63...

редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63...

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ ЭНЕРГИЧНЫЕ ДЮДЫ. Начало в 12 и 19 час. 30 мин. Театр ОПЕРЕТТЫ Премьера С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТ. Начало в 12 и 19 час. 30 мин. ЦИРК «ВОЛШЕБНИКИ ЧУДЕС» под руководством Анатолия ФУРМАНОВА...

«НОМОСОЛЕЦ». огоньки (13). ПАРИЖСКИЕ ТАНЫ (17, 21). ДК им. 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ПРОШУ СЛОВА. две серии (11, 13, 20, 18, 16, 30, 21). ДК ШАХТЕРОВ. КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН (14, 30, 16, 20, 18, 20, 20, 19). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. 28 декабря. ЗОРРО. две серии (17, 30, 20).

СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КНИЖКА. Вносим вклады в надежные кассы! Издания и сберегательные вклады — наиболее удобный и надежный способ хранения денежных сбережений.

ИМПЕРИИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

МЫСКИ

«ГОЛУБОЙ ОГОНЕК» ДЛЯ ПЕРЕДОВИКОВ. С успехом прошел «Голубой огонек» на экспериментальном механическом заводе. Победителям социалистического соревнования по итогам месяца вручили памятные подарки...

ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

Ометила свое десятилетие профилакторий Томуский ГРЭС. За это время здесь отдохнуло, пополнило здоровье около 14 тысяч человек. Сегодня к услугам отдыхающих 13 лечебных кабинетов, зимний пансионат бассейна, открытый столовая, комната отдыха...

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»

Разрешите через вашу газету выразить сердечную признательность всем организаторам, друзьям и товарищам, поддержавшим нас в нашем неутешном горе...

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ПРИЕМ ВЕДУТ:

- Писемников — П. С. Стрельников. Вторник — Г. И. Мидро. Четверг — А. Е. Уданин. Пятница — М. М. Фиш. В среду с 10 до 13 часов принимает юрист.

Следующий номер газеты выйдет 29 декабря с. г.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

Вклады и сберегательные вклады — наиболее удобный и надежный способ хранения денежных сбережений. Пользуясь услугами сберегательной кассы, можно накопить необходимую сумму для приобретения ценных вещей, поездки на курорт, туристического путешествия и других целей.

КЕМЕРОВСКИЙ НИИ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей: в отдел новочашичных смол и пресс-материалов; в заводском секторе и младшего научного сотрудника; в лаборатории товарных смол — младшего научного сотрудника.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ВЫБОР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ТРЕСТ «КЕМЕРОВОСЕЛЬСТРОЙ» МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ПРИГЛАШАЮТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ. На вновь вводимый завод крупнопанельного домостроения в р. п. Яшино: инженеров и техников для работы на должностях главного технолога, главного энергетика, главного механика...

Коллектив производственного объединения «Азот» выражает глубокое соболезнование замечательному директору по капитальному строительству Кулику В. И. по поводу кончины его матери Ульяны Дмитриевны.

Коллектив Кемеровского угляста треста «Востокэнерго» выражает глубокое соболезнование близким покойного. Борисова Виктора Андреевича.